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Базова модель досвіду

Провідна наукова ідея досвіду

Продовженням навчальної діяльності учнів на уроках є самопідготовка та

виховання у позаурочний час. Це час, відведений на виконання домашніх

завдань, опанування нових навичок, набуття нового навчального та життєвого

досвіду.

Актуальність проблеми

Організація та проведення самопідготовки - важливий елемент

педагогічного процесу, спрямований на розвиток самостійної діяльності учнів.

Під час самопідготовки органічно поєднуються освітня й виховна мета. У ній

міститься значний виховний потенціал: розвиток в учнів навичок самостійної

праці, уміння самостійно здобувати нові знання, працювати з підручником,

довідковою та іншою літературою.

Від правильного розв’язання проблем організації та проведення

самопідготовки багато в чому залежить якість знань, умінь, навичок, а також

формування пізнавальної активності та самостійності учнів.

Ми, як сучасні вихователі, створюємо сприятливі умови для занять;

розвиваємо й удосконалюємо вміння і навички самостійно працювати;

поєднуємо самостійну працю з раціональним використанням часу, відведеним

на виконання домашніх та позаурочних завдань; сприяємо розвитку творчої

ініціативи й кмітливості у вихованців.

Головним завданням виховання засобами інформаційних і комунікаційних

технологій стає не передача учневі певної суми знань, вмінь та навичок, а

формування вмінь здобувати й опрацьовувати інформацію, використовувати її
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доречно і аргументовано. Однією з форм виявлення та розвитку окремих

якостей для вихованців ліцею «Правоохоронець» є участь у Всеукраїнських

турнірах з історії та правознавства, у яких вони неодноразово перемагають.

Діти повинні вміти орієнтуватися в потоці різної інформації, обирати для

себе головне і вибирати правильні рішення. Сучасний стан міжнародних

зв’язків України в різноманітних сферах життєдіяльності, вихід її у

європейський та світовий простори, нові політичні, соціально-економічні та

культурні реалії вимагають певних підходів у професійній підготовці майбутніх

фахівців права. Сьогодні потрібен пошук додаткових можливостей підвищення

якості формування організаційної культури майбутніх правоохоронців.

Правоохоронець повинен мати певні особисті, організаційні і професійні

якості. Так, І. Бризгалов [3] виділяє такі якості в різних сферах діяльності, які, в

свою чергу, притаманні і організаційній культурі юриста: у соціальній сфері –

намагання встановити істину, справедливість; у пошуково-пізнавальній сфері –

спостережливість, уважність; у сфері реконструктивно-конструктивної

діяльності – вміння всебічно аналізувати отриману інформацію, формулювати

гіпотези; творчий, оригінальний підхід до розв’язання завдань; проникливість; у

сфері засвідчувальної діяльності – розвинене письмове мовлення; вміння

швидко узагальнювати інформацію; у сфері організаційної діяльності –

самодисциплінованість, цілеспрямованість; у сфері комунікативної діяльності –

емоційна врівноваженість; тактовність; уміння чітко формулювати свої думки.

Враховуючи профільні предмети, передбачені навчальним планом, до

закладу освіти вступають обдаровані діти, які планують пов’язати свою

професію і життя із правоохоронною діяльністю. Виявлення талановитих дітей

починається із спостереження за ними в учнівському колективі та в

позаурочний час. Обов’язково консультуємося і опитуємо колег з гуманітарних

дисциплін щодо їх спостережень та думки про вихованця. Так поступово

формується команда основного та підготовчого складу, яка братиме участь у

турнірах.

Поступово учні отримують для виконання в позаурочний час додаткові

завдання, які дають змогу виявити або розвинути їхні окремі якості. Починаємо
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перші тренінги на годинах самопідготовки, які виявляють такі вміння

вихованців, як:

- робота з різними видами джерел та літератури;

- уміння працювати в команді;

- уміння говорити та трактувати, правильно вживати терміни та

поняття;

- стресостійкість вихованців;

- уміння обходити «гострі кути» в дискусії або полеміці, як це

передбачено правилами проведення турнірів.

На наступному етапі підготовки вихованці отримують завдання за темами,

визначаються терміни самостійної роботи, вимоги щодо підготовки доповідей.

Оскільки підготовка команди до турніру триває від декількох тижнів до

декількох місяців, відбувається розподіл обов’язків між вихователями, робота

проводиться позмінно, з урахуванням навантаження до кінцевого результату –

участі у турнірі на всеукраїнському рівні. Підготовка відбувається у декілька

етапів, враховує різновікові групи вихованців, основний склад команди та

підготовчий. Теми передбачені організаторами турніру охоплюють усі галузі

права, сфери діяльності людини і майбутнього правоохоронця, історичні

періоди розвитку того чи іншого питання.

Наше головне завдання використати позаурочний час та час

самопідготовки, щоб навчити дитину працювати з джерелами, робити

узагальнення і висновки, вільно оперувати дефініціями, уміти слухати критику
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на адресу виступаючого та команди, толерантно вести полеміку, уміти якісно і

коректно захистити точку зору, яку обрала команда.

Результат роботи стає можливим і призовим у разі командної роботи не

тільки вихованців, а й вихователів – керівників команди. На результат виявлення

та розвитку якостей вихованців має безпосередній вплив досвід педагогічний,

життєвий, предметний. Підходи вихователя і методи виховання та навчання, що

підбираються відповідно до індивідуальної освітньої траєкторії учня. Уміння

зацікавити, замотивувати вихованця. У процесі підготовки важливо

контролювати атмосферу відносин у команді, підтримувати здорову

конкуренцію, уміти приборкати і врегулювати емоції і конфліктні ситуації, що

виникають.

Крім того, окремим етапом роботи вихователя при підготовці до турніру є:

комунікації з організаторами, батьками, командами суперників (з якими

обов’язково проводяться додаткові ігри-тренінги); узгодження і вирішення

організаційних питань логістики, перебування дітей на турнірі в іншому місті

(регіоні) протягом тижня, а також контроль за дотриманням режиму дня,

харчування, дисципліни, збереження особистих речей, витрачання коштів та

гідної поведінки [9].

У підготовці вихованців ми використовуємо також технології

інтерактивного навчання:
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1. Робота в малих групах (дає учням змогу набути навичок, необхідних

для спілкування та співпраці (співробітництва), стимулює роботу командою).

2. Робота в парах (кожна пара обмінюється своїми ідеями й аргументами з

усім класом, що допомагає провести дискусію).

3. «Мозковий штурм» (спонукає учнів розвивати уяву і творчість, відверто

висловлювати думки, знаходити кілька рішень конкретної проблеми).

4. Займи власну позицію (метод корисний при проведені при

підготовці дискусії щодо суперечливої теми.

5. Мікрофон - метод  дає змогу кожному сказати щось швидко, по черзі,

відповідаючи на запитання або висловлюючи свою думку чи позицію.

6. Аналіз джерел - учні аналізують нормативні акти, що діють в Україні та

інших країнах (конституції, закони, статути тощо), статті з преси, інформацію з

радіо і телебачення, статистичні дані, історичні джерела, художню літературу.

7. Ділові листи і звернення до різних установ -уміння писати листи і

звернення до різноманітних установ стане в пригоді кожному громадянинові.

8. Дискусія - дає чудову нагоду виявити різні позиції щодо певної

проблеми або стосовно спірного питання.

Результатом діяльності вихователів у розкритті та розвитку окремих

якостей вихованців є отримання неоціненного досвіду публічних виступів,
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роботи з писемними джерелами, складання логічних, аргументованих та

підтверджених фактами виступів, зацікавленість у предметах історії та

правознавства. Отримані досвід та навички допомагають вихованцям обрати

подальшу спеціалізацію, найчастіше юридичного або історичного спрямування,

яка їм зрозуміла, відповідає життєвим цілям.

Симбіоз історії та правознавства у навчанні, вихованні та підготовці

наших учнів до турнірів дає їм чітке розуміння їхніх дій, судових прецедентів,

причинно-наслідкових зв’язків, виховує громадянську та патріотичну

відповідальність.
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Особливо приємно, що роботу вихователів нашого закладу освіти оцінено

оргкомітетом та журі на високому рівні на останньому Всеукраїнському турнірі

юних правознавців у 2019 році, який проводився в «живому режимі» до

настання режиму карантину, у зв’язку з епідемією Covid -19. Керівникам

команди було вручене персоналізоване, безтермінове запрошення на візит до

Верховної Ради України, що чекає свого часу!
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